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1.«%7.,. XUNTA DE GALICIA Habilitacion profesional

' 2 CONSELLERIA DE GULTURA, EDUCAGION INSTALADOR/ORA DE GAS
L + A 3 z
T E ORDENACION UNIVERSITARIA CATEGORIA A

[CP.IGA]

1. Formato da proba

Formato

* A proba consta de tres problemas.

Puntuacion

e 10 puntos.

Duracion

* Tempo estimado para responder: 60 minutos.

Materiais e instrumentos que se poden empregar dura  nte a proba

» Boligrafo con tinta negra ou azul.

* Neste exercicio, as persoas candidatas poderdmautd correspondente regulamento
técnico, asi como calculadora non programable,carespecialidade o requira.

Advertencias para o alumnado

* Os exames non deben levar ningun tipo de marctexio que poidan identificar a persoa
candidata, agas nos espazos reservados paradestificacion.
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2. EXxerciclio

Problema 1 2 Puntsl
A un contador de gas conéctase unha caldeira qu®e® nunha hora 1,4 Nmun combus-
tible gasoso cun PCI de 9.400 kcal/Alm

A un contador de gas se conecta una caldera qusurne en una hora 1,4 Nm3 de un combusti-
ble gaseoso con un PCI de 9.400 kcal/Nm3.

1. Cal sera a potencia util da devandita caldeira (expresada en kcal/h) se o rendemento desta é
93 %?

¢, Cual sera la potencia util de dicha caldera (exgada en kcal/h) si el rendimiento de ésta es
93 %?

Problema 2 [4 puntos (1 punto cada cuestion)]

Proponse instalar un depdsito de propano fixo eca@ara subministracion dun edificio
composto de cinco plantas con tres vivendas partalaAs potencias requiridas para cada
unha das vivendas indicanse na taboa inferior.:Ngtaonsumos caldricos dos aparellos es-
tan referidos ao poder calorifico superior PCSoBat

» Poder caldrico superior do propano PCS: 11.900Kkg:al
« Densidade do GLP: 510 kgirten estado liquido).

e Autonomia minima da instalacion: 15 dias.

* Presion de servizo: 1,75 bar.

» Temperatura minima exterior: -5°C.

» Porcentaxe de enchido empregada: 20 %.

Se propone instalar un depdésito fijo y aéreo panmimistro de un edificio compuesto de cinco

plantas con tres viviendas por planta. Las potescegjueridas para cada una de las viviendas se
indican en la tabla inferior. Nota: los consumodaeé#icos de los aparatos estan referidos al po-

der calorifico superior PCS. Datos:

» Poder calorifico superior del propano PCS: 11.90@alkg.
+ Densidad del GLP: 510 kg/en estado liquido).

» Autonomia minima de la instalacion: 15 dias.

» Presién de servicio: 1,75 bar.

e Temperatura minima exterior: -5°C.

» Porcentaje de llenado empleado: 20%.
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Aparello / Aparato Potencia (kw) Utilizacion (h/dia)

— Cocifia / Cocina 30 5

— Frixideira / Freidora 20 4

— Ferro/plancha 10 3

— Forno / Homo 30 3

— Caldeira mixta / Caldera mixta 24 6

1.

Cal seria 0 volume minimo do depésito calculado en funcién da autonomia requirida?

¢, Cual seria el volumen minimo del depésito calaukad funcion de la autonomia requerida?

Cal seria a superficie minima do depésito, calculado en funcién das necesidades de vaporiza-
cion do GLP?

¢, Cudl seria la superficie minima del depdsito, giado en funcidén de las necesidades de va-
porizacion del GLP?

De acordo cos resultados obtidos anteriormente, seleccione o depésito comercial mais axeita-
do dos proporcionados na taoba que se xunta na paxina seguinte, e xustifique a sta decision.

De acuerdo con los resultados obtenidos anteriotmeseleccione el depdsito comercial mas
adecuado de los proporcionados en la tabla queceen@afa en la pagina siguiente, y justifi-
gue su decision.

Calcular a potencia de desefio da instalacion do local e as dimensions das ventilaciéns direc-
tas necesarias.

Calcular la potencia de disefio de la instalacion ldeal y las dimensiones de las ventilacio-
nes directas necesarias.

Problema 3 4 Puntes]

Identifique os elementos da valvularia do depdafdtdigura, e describa a sua funcion.

Identifique los elementos de la valvuleria del dépdde la figura, y describa su funcion.

\
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DEPOSITOS ESTATICOS PARA G L.P.
MLAS DE VAPORIZACION NATURAL EN DEPOSITOS DE G.L.P. Iapesa

Los valores utilizados para la elaboracian de las tablas son los siguientes:  Te=Temperatura minima del ambiente en donde esta instalado el depdsito

a= Porcentaje de la superfice del depasito que esta en contacto con el [5"C para dep. enterrados).
liquido. Depende del porcentaje de lienado del depésita. Ti= Temperatura de equilibrio |iguido-gas del propano. Depende del tipo
de mezcla. 5 han tomado los sigulentes valores:
Porcentaje de llenado: 20% 30%
a: 0,336 0387 Presién de red: 1,25 1,50 1,75 2,00

Temp. Intenior; -26 -22 -20 A7

5= Superficie del depdsita en m?

K= Cosficiente de intercambio de calor con el exterior. Depende de varios  g= Calor latente de vaporizacion del propano. 5e puede tomar el valor
factares. =94 Keal kg

K= 12 Keal.fhm2°C (En depdsitos erterrados, este valor se reduce en un 30%)

(*=A, dop. Adroos *=E, dep. Entertad o)

CAUDAL DE VAPDRIZACION MATURAL (Kg. de propana por hora)
i s Presién de servicio: 1,75 bar Presidn de servicio: 2,00 bar
WARD [ (W Sl Dipositos aéreos e Dipositos aéreos =
{litras) Temperaturs min, ext. [%C) !'P“"h’l Tomparatura min. axt. (%] Enmm”
-10 -5 o 5 10 -10 5 o 5 10
LP24504 2450 1200 1.1 13 65 BT ns 130 6 3.0 5.2 T4 95 1.7 67
LP2570+ 2670 1200 0.9 17 7.0 9.4 "I 4.0 B2 33 58 T3 103 1286 7.2
LPADOO* ADD 1200 15.3 E6 92 131 16,4 oy 15 456 73 1.2 144 173 1o
LPaa4n* 4440 1200 16,8 12 10,8 4.4 180 21,6 126 540 B5 12,3 15.9 195 111
LPAge0* Aaol 1200 17,8 15 1,3 15,1 189 2256 13,2 %3 a1 128 16,6 0.4 11,6
Lpagens 4880 1200 18,4 19 11,8 158 19.7 237 138 55 95 134 WA 21.3 12,2
LPa430* 6430 1200 23.5 18,1 151 20,2 252 30,2 156 PR | 121 171 23 27,2 15,5
LPaa50* 6650 1200 2.3 .4 156 208 %1 313 182 13 125 7 229 281 16,1
LPoR7O* 6870 1200 251 108 16,1 5 %9 323 183 T:5 129 183 3.7 291 16,6
P i O 1200 259 117 16,7 222 218 333 19,4 18 133 189 4.4 30,0 171
LPR334* 4334 1200 303 130 195 280 325 390 227 9.1 156 2.1 86 351 200
1Pagsh* 4950 1500 16,1 6.3 10,4 138 1753 20,7 121 48 B3 n.é 15,2 186 10,6
LEF 000+ TO000 1500 21,7 8.3 14,0 186 233 219 16,3 6.5 11,2 158 205 25,1 143
LF10* 10000 1500 293 13 19 2% 32 38 2 9 15 22 28 35 20
LP13* 13000 1500 38,1 16 25 33 41 49 29 1 20 28 38 44 25
LE16* 1e000 1500 452 20 30 40 50 59 35 14 24 34 44 54 31
LF15* 19000 1500 544 23 3% 47 58 10 41 16 28 40 b | B3 36
LP32* 2000 1500 8.5 2 40 54 67 81 47 19 32 45 58 12 M
LF11* 10750 1750 178 12 18 25 31 37 21 9 15 21 27 33 19
LP134-17 13000 1730 0,7 15 22 28 6 RS i) o 1m F &1 32 a9 Iz
LP15* 15300 1750 23,8 17 FL 34 42 & 30 12 20 29 37 4h i
Lp2oe 19900 1750 29.9 21 32 43 54 Bl 38 15 26 36 a7 Lt} i3
P24 24450 1750 36,1 26 39 ¥ B5 T8 45 18 £ & a4 57 70 40
1Pa9* 2000 1750 391 Eal a5 Bl 76 92 54 21 3T 52 67 a3 a7
LP3q* 33600 1750 47,2 35 53 i a8 i) B2 25 42 &0 7 o5 L=
LP3RY 3800 1750 43 4 40 1] 79 a9 119 Ji 28 4B ] a7 107 &1
LPa3r-32 23000 2200 434 21 £ 42 52 6d £ 3 25 35 4k 1) 32
LP2E"-22 26300 2300 545 23 ELY a7 58 a1 16 k13 a0 51 B3 3R
LP2B*-22 28000 2200 Ly N il 37 a9 (] 74 43 7 30 a2 51 67 EE]
LP30*-22 29650 2200 60,7 25 kL 52 55 a5 18 31 ay 57 70 a0
LP33*-22 32500 2200 65,8 29 43 57 72 g5 i} 20 34 a3 &3 1 |
LP3gE*-22 3a200 2204 73.0 # ar &3 78 o4 55 12 38 53 (5] BS A8
LP3g*-22 37800 2200 76,0 23 ag 65 81 98 57 23 393 55 i Bd =]
LPag*-22 J9600 2200 2 34 5 ] 85 o2 553 24 41 58 75 52 52
LPa3*-22 42800 2200 85,3 37 55 13 =k 11 B4 26 44 B2 al 59 =
LPag*-22 26230 2200 914 33 59 78 o8 118 B3 27 a7 a¥ BE 106 (=
LPag=-22 ATBOG 2200 94,5 41 Bl B1 it E22 mn 28 43 ] ] 109 &2
LP50*-22 49500 2200 975 42 B3 B o5 126 3 29 s i a2 113 Bl
LP53*-22 SZROD 2200 a7 44 b7 a3 m 133 78 n 53 76 98 120 o]
LPSE*-22 Sa100 22040 1099 &7 il | e £ 82 EE] 57 8O 104 137 73
LPSa*-22 ST700 2200 1130 48 73 97 124 145 85 34 Bt g2 o7 131 5
LPS5*-23 59400 2200 1160 50 75 o0 24 145 ar EL a0 B5 109 134 T
LPEIA-Z2 B2700 2200 1222 52 79 s 13 157 92 EF) 63 a9 115 142 a
LPOGA-22 [ ] 2200 1283 55 B3 e 138 165 i £l b& 94 121 149 a5
LPEEA-22 BrIng 2200 1314 56 5 113 141 169 99 19 B8 95 T4 152 g7
LPESA-22 E9300 2200 1345 SH B? 115 144 173 1o Al () 98 127 156 89
LP73A-22 THE00 2200 1406 G0 a0 121 151 VBl glils) 42 T2 103 133 163 a3
LP7RA-22 TREG 22040 1468 63 54 126 157 1E9 110 44 Th 107 139 170 a7
LP7BA-22 Tre00 2200 1439 64 96 129 161 £93 113 a5 7 109 141 174 o9
LP73A-22 Ta00 2200 1529 15 98 131 164 197 115 Af 73 111 144 177 101
LP23*-24 22600 2450 447 11 2% 33 48 5B EL| 13 23 EE] 42 Lr) ]
LPR5*-24 24800 2450 43,5 b | EL | 42 52 G2 36 15 25 35 ah 56 3z
LP27*-24 2T100 2430 52.3 27 EL 45 1 &7 Ex] 16 27 EL 45 61 a5
P3zr34 JtR0G 2450 59.5 6 Ex ) ) G4 7 45 8 I a4 57 63 an
LP3G*-24 36300 2450 67,5 29 43 8 72 a7 51 ] a5 43 3. 78 45
1P39*24 IB600 2450 T3 Ehl a6 &1 76 52 54 ral ar 52 a7 Ba A7
Lpat*-24 40500 2450 15,1 32 A8 [ a1 97 L1 3 EL ) 55 k| EB7 =]
LPag*-24 45500 2450 82,8 E{ 53 T BS o7 61 N 43 60 T8 a6 55
LPSO*-24 SO0 2450 90,4 39 =t T3 g7 e 63 ry 47 66 a5 105 =]
LPS2*-24 52300 2450 042 40 E1 141 m 21 i F. ] 48 a9 a9 109 a2
LPS5*-24 IGO0 2450 9,0 47 ;) B4 105 t26 T4 2 S Kl 92 113 BS
LPS5*-24 59200 2450 1056 45 =1 a1 1m 136 1% 12 4 i 100 122 o
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3. Solucions

Problema 1

Potencia consumida = 9.400 kcal/Rirm1,4 Nn?

Potencia consumida = 13.160 kcal.

Potencia util = Potencia consumida x rendemento

Potencia util = 13.160 x 0,93 => Potencia util z2BB,80 kcal =
ou ben, potencia util = 14,23 kW.

Problema 2

Cuestion 1

Cocifa /cocina 30 kW x5 h =150 kW/dia
Frixideira /freidora 20 kW x4 h = 80 kW/dia
Ferro /plancha 10 kW x 3 h = 30 kW/dia
Forno /horno 30kW x 3 h = 90 kW/dia
Caldeira ¢aldera 24 kW x 6 h = 144 kW/dia

Total consumo dia: 494 kW/dia
Consumo dia: 494 kW/dia x 860 kcal/kW = 424.840/kta

424840Kca
11900kce%AI _35’70k/ dia

Consumo en 15 dias = 35,70 kg/dia x 15 dias = B3&g5

Consumo dia

Volume = ﬂ =1 05’
510"€
m-
Cuestion 2

Potencia (consumo/hora) = 125,40 kW x 860 kcal/k\Pstencia (consumo/hora) =
107.844kcal/h

07BN, _ 90649/

Vaporizacon=
kcal
11900 Ag
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Xa que logo, segundo as tdboas cumpriria un depasieo de 4.000 |, de 1,20 m de diame-
tro. Xa que vaporiza 9,80 kg/h, a -5°C, a superfitti deposito mencionado é de 15,30 m

Por tanto, segun tablas necesitariamos un depé@siteo de 4.000 | de 1,20 m de didmetro. Ya
que vaporiza 9,80 kg/h, a -5°C, la superficie dgdasito mencionado es de 15,30 m
Cuestion 3

Xa que logo, segundo as taboas cumpririanos unsdepaereo de 4.000 |, de 1,20 m de
didmetro, xa que cumpriria as necesidades de anfarede vaporizacion natural.

Por tanto, segun tablas necesitariamos un dep@siteo de 4000 |, de 1,20 m de diametro, ya
que cumpliria las necesidades de autonomia y derizgeion natural.
Cuestion 4

Potencia de desefio = (30 + 20 + 10 + 30 + 24) & £,125,40 kw/h
Superficie de ventilacién = 5ém potencia de desefio

Superficie de ventilacién = 5¢m 125,40 kW

Superficie de ventilacién = 627ém

Problema 3

Nivel magnético
Para corfiecer en cada momento a cantidade de GLP existen-
1| Permite 0 enchemento de GLP en fase liquida. 4 lteno depdsito e poder, asi, solicitar as subministracions.

Permite el llenado de GLP en fase liquida. Para conocer en cada momento la cantidad de GLP existente
en el depésito y poder, asi, solicitar los suministros.

Vélvula de enchemento / valvula de llenado

Valvula de seguridade / vélvula de seguridad

Valvula toma fase liquida Ten por obxecto o alivio da presion interior do depdsito
2 | Para o baleiramento ou cando compre usar un vaporizador. 5 | evacuando directamente o gas.

Para el vaciado o cuando hay que usar un vaporizador. Tiene por objeto el alivio de la presion interior del depésito
evacuando directamente el gas.

Multivalvula
Agrupa, ademais da valvula de corte manual, outros disposi-
tivos (indicador de maximo enchemento ou punto alto, orificio

para aloxar o manémetro, e valvula de exceso de fluxo, que
se non vai incorporada na multivalvula pode ir acoplada a ela
de xeito independente.
Agrupa, ademés de la valvula de corte manual, otros dispositi-
vos (indicador de maximo llenado o punto alfo, orificio para
alojamiento de mandémetro, y vélvula de exceso de flujo, que si
no va incorporada en la multivalvula puede ir acoplada a ella de
forma independiente.

Purga
Drenaxe ou purga por onde poder extraer os residuos que se
acumulen no seu interior.

Drenaje o purga por donde poder extraer los residuos que se
acumulen en su interior.
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